
Chtěla bych poděkovat 
manželům Dagmar a Ru- 
dolfovi Benediktovým za le- 
tošní vánoční strom, který 
nám věnovali ze své zahra- 
dy. Sehnat takový strom je 
většinou složité. Velký dík 
patří také všem hasičům 
a zaměstnancům obce. 
Strom ze zahrady museli na 
přistavený valník vynést 
ručně, jelikož na zahradu 

nebylo možné vjet technikou.
A protože konec roku při-

chází mílovými kroky, chtěla 
bych vám do toho dalšího 
popřát hodně zdraví, lásky 
a pozitivních lidí kolem vás.

 
Kateřina Honajzrová,

starostka obce

B     MERANG
Velkopolomský zpravodaj

50 . 12/2023
Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
letošní teplý podzim se už přehoupl 

do zimy. Nám se ale díky tomu, jaký 
podzim byl, podařilo dokončit všechny 
rozběhnuté projekty. A těch bylo v le- 
tošním roce opravdu hodně. 

Asi největší ohlas občanů v závěru 
letošního roku měla oprava přístupového 
chodníku z ulice Slunečná k rybníku 
Rákosníček a osvětlení spojovací pěšiny. 
Velký dík za tuto akci patří místostarostovi 
Radovanu Kusynovi, který vše se za-
pojením vlastní kreativity zajistil.

Největší investicí letošního roku bylo 
pořízení pozemku pod koníčkářským 
hřištěm pro výstavbu budoucího spor-
toviště. Pozemek obec pořídila za 711 
korun za metr čtvereční, při jeho velké 
rozloze jde nakonec o částku necelých 
11,5 milionů korun. Jedná se o investici do 
budoucna a zafixování ceny, při neustále 
se zvyšujících cenách nemovitostí, bylo 
pro obec nejlepší volbou.

Ani v příštím roce nebudeme zahálet. 
Zastupitelé navrhli do rozpočtu na 
příští rok investice za bezmála devět 
milionů korun. Mezi připravovanými 
projekty je výstavba chodníku na ulici 
Plesenská, přístupový chodník k obsluž-
né komunikaci ve směru na Háj ve 
Slezsku, výměna osvětlení na novém 
hřbitově, nový design kontejnerových 
stání nebo vybudování pumptrackového 
hřiště u čistírny odpadních vod. O vý-
sledné podobě rozpočtu na příští rok 
bude zastupitelstvo obce rozhodovat na 
veřejném zasedání, které se uskuteční 
13. prosince ve velkém sále Kulturního 
střediska. Každý občan se tohoto jednání 
může zúčastnit.

Foto: Věra Kořená
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Kříž nad obcí slaví 
125 let

O stáří velkopolomské far-
nosti svědčí nejen privilego- 
vané zasvěcení kostela hlavnímu 
českému patronu sv. Václavu, 
ale také skutečnost, že samotné 
kněžiště, postavené z pevných ma-
teriálů, pochází z konce 14. století. 
Do farnosti v dané době patřily kro-
mě naší obce také Malá (Dolní) Lho-
ta, Čavisov, Horní Lhota, Hrabyně, 
Lhota u Opavy, Háj, Chabičov, 
Smolkov, Josefovice a Krásné 
Pole. Z tohoto výčtu je patrné, že 
k velkopolomskému kostelu a faře 
se sbíhaly ze širokého okolí stezky, 
chodníky a cesty, neboť tehdejší 
vrchnost církevní i světská orga-
nizovala život lidem od křtu až po 
pohřeb.

Jednou z takových cestiček 
byla i ta pro krásnopolské, kteří 
docházeli do polomského kostela, 
také v pozdější době za nákupy. 
V obtížnosti trasy jim stál jeden 
z kopečků nad naší vesnicí, který 
od nepaměti nese jméno Lazňa 
(333 m n. m.)  Tam obyčejně měli 
malou pauzu k oddechu, rozjímání 

i modlitbě. Stával tam mohutný 
dřevěný kříž, o jehož zhotoviteli 
se kroniky nezmiňují. Kříž byl ale 
v roce 1896 zasažen bleskem 
a zcela zničen.

O obnovu se postaral tehdej- 
ší pan farář P. Karel Klimkovský, 
jenž nechal na vlastní náklady 
zhotovit nový mramorový kříž 
a „vlastnoručně“ jej vysvětil v roce 
1898. Od té doby kříž na Lazni stál, 
obrácen čelem na jih, ve vší úctě 
a v poklidu.

Teprve v době kolektivizace, 
kdy se rozorávaly meze, využíval 
se každý ar půdy a místo koní 
pluhy tahaly traktory, došlo i na žu-
lový kříž, když byl zachycen radlicí 
a takřka vyvrácen. Ke cti tehdejším 
„jezeďákům“ ale platí, že se po-
starali o obnovu. Od té doby mí-
sto kolem kříže objížděli zdaleka 
a nechali kolem růst keře.   

A jak to bylo dál? Pěší kontakt 
mezi Velkou Polomí a Krásným 
Polem úplně ochabl, leč polní 
cestička, byť zarostlá, tam zůsta-
la až do doby zřizování a výstav-
by cyklostezek. Krásnopolskými 
směrem na území Velké Polomi 
byla tato vystavěna v letech 2007 
až 2008 a končila u hraničního 

potoka. A co se dělo s památným 
křížem? Projekt vyhlídkového mís-
ta kromě posezení a orientačních 
prvků pamatoval i na kříž. Byl pře-
sunut poněkud níže od vrcholu 
a obrácen o 180 stupňů. Takže 
je čelně na severovýchod a není 
jen ozdobou „Záhoří“ nad Velkou 
Polomí. Vzácná kulturní památ-
ka i po 125 letech dál odolává 
nepříznivým vlivům. Ochraňujme ji 
i pro další generace! 

Jiří Kadula, sen.

Kulturní středisko 
je opět v provozu

Jak jste se mohli dočíst v mi-
nulém čísle, v Kulturním středisku 
došlo k havárii vody. Ta zatopila 
část sálu a ordinace lékařů. Vše 
se podařilo opravit a zprovoznit už 
v průběhu září. Původní dřevěné 
pódium umístěné v části sálu bylo 
z důvodu poškození demonto- 
váno a na základě rozhodnutí ve-
dení obce se už na původní místo 
nevrátí. Nahradila jej nová podlaha. 
Divadelní spolek tak bude zkoušet 
na pódiu v sále Sokolovny. Sál 
v Kulturním středisku je teď možné 
pronajímat buď v původní velikosti, 
nebo rozšířený o novou část.
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Oprava domečku 
na dětském hřišti 
Pastelka

Pamatujete si, jak vypadal 
původní domeček na dětském 
hřišti u ZŠ Pastelka? Pokud ano, 
určitě jste si všimli razantní změny, 
kterou prošel. Dostal nový dřevěný 
kabát a střechu, která je dokonce 
i prodloužená. Díky ní vznikla 
krytá terasa, pod níž je umístěné 
posezení. Rodiče se tak mohou 
schovat třeba před sluníčkem, za-
tímco si jejich ratolesti budou na 
hřišti hrát. Za realizaci děkujeme 
panu Danovi Kozelskému a jeho 
zaměstnancům.

Zima na dvorku
Obecní dvorek přešel do 

zimního provozu. Stále platí, 
že zde můžete odložit objemné 
odpady z domácnosti, použité 
elektrospotřebiče, plasty (mimo 
PET láhví), dřevo (starý roze-
braný nábytek), dřevotřísku, ne-
bezpečné odpady z domácnosti 
a bioodpad. Uložení všeho jmeno-
vaného je pro občany obce zdar-
ma. Čistá stavební suť zde pak 
může být vyhozena za úplatu. 
 

Dvorek je od prosince do 
března otevřený jen ve vybrané 
soboty, vždy od 8 do 12 hodin:

•	 2. a 16. prosince
•	 6. a 20. ledna
•	 3. a 17. února
•	 2., 16. a 30. března

Propojení 
komunikací 
U Jízdárny

Pro zvýšení bezpečnosti v lo-
kalitě Mlýnek byl vystavěn propoj 
komunikací U Jízdárny s ulicí 
9. května. Jedná se o jednosměrný 
výjezd z lokality. Stavba byla 
dokončena v srpnu a na podzim 
zkolaudována. Bohužel někteří 
neukáznění řidiči novou cestou 
do lokality i vjíždějí, nerespektují 
tak zákazovou značku, přičemž se 
dopouští přestupku, ale zároveň 
ohrožují protijedoucí vozidla. Toto 
nepochopitelné jednání jednotlivců 
bude v případě konkrétního zjištění 
řešeno s Policí ČR.

Asfalt nahradil 
bahno

Nová výstavba v části Kotrská 
si vyžádala kompletně novou pří-
jezdovou komunikaci ke stávajícím 
domům i nové zástavbě. Instalace 
asfaltového povrchu vyřešila i 
akutní situaci, kdy se během dešťů 
půda, po níž se jezdilo, rozbahnila 
natolik, že se k některým nemovi-
tostem nedalo vůbec dostat. 

Výměna oken 
v bývalé mateřské 
škole

V budově bývalé mateřské 
školy na ulici Osvoboditelů byla 
vyměněna všechna okna. Kvůli 
těm starým, přes něž teklo a táhlo, 
měla budova vyšší spotřebu ener- 
gie na vytápění. To se obci díky 
výměně oken podařilo eliminovat 
a bývalá školka tak může dále 
sloužit hudebním kapelám a dalším 
spolkům. 

Nové 
multifunkční 
hřiště

Na místě původního antu-
kového volejbalového kurtu vyros- 
tlo krásné nové multifunkční 
hřiště. Celý projekt realizova-
la společnost Umělky. Hřiště má 
povrch z umělé trávy, je oploce-
no a opatřeno mantinely. Na hřišti 
lze hrát kromě volejbalu, fotbalu 
a nohejbalu také například basket-
bal nebo florbal. Hřiště je určeno 
k bezplatnému užívání pro širokou 
veřejnost a sportovat na něm bude 
i základní škola.
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Ze střechy kostela 
zmizel mech

Uplynula již řada století od 
chvíle, kdy byl vysvěcen duchovní 
symbol naší obce, gotický kostel 
svatého Václava. I u našeho kos-
tela se však ukázalo, že průběh 
času zanechává své stopy všude 
a na všem, střechu svatostánku 
nevyjímaje. Na střešní krytině 
kostela se postupně usazující 
nečistoty staly vlivem povětrnost-
ních podmínek živnou půdou pro 
rozsáhlý růst mechů a lišejníků.

Aby nakonec nedošlo k nevrat-
nému poškození krytiny, bylo 
nutné urychleně přistoupit k její 
komplexní očistě. Krytinu spe-
cializovaná firma důkladně omy-
la tlakovou vodou, následovala 
hloubková penetrace, a nakonec 
se finalizoval ochranný nátěr. Díky 
této komplexní revitalizaci je nyní 

střecha kostela na řadu let zabez-
pečena před dalším poškozením.

Tato akce by nebyla možná 
bez aktivní podpory a finančního 
příspěvku naší obce. Celkové 
náklady na revitalizaci střechy 
činily 167 082 korun, obec nám 
přispěla 130 tisíc korun. 

Chtěl bych proto jménem naší 

farnosti poděkovat představitelům 
obce, a zvláště paní starostce, za 
ochotu a vstřícný přístup, kterého 
se nám dostalo, a budu se těšit na 
další spolupráci.

Farář zdejší farnosti
Zdenko Vavro

Cesta mezi 
rybníkem a ulicí 
Slunečnou už svítí

Dlouholetý problém týkající se 
osvětlení pěšiny mezi ulicí Sluneč-
nou a rybníkem se podařilo vyřešit. 
Oslovili jsme majitele pozemku 
společnost Trimex Alfa, kterou 
zastupuje pan Robert Švec, a požá- 
dali ho o možnost umístění osvět- 
lení. Jeho reakce byla kladná, 
a tak jsme mohli v další fázi začít 
řešit, jak toto osvětlení vybudovat 
a vynaložit na to co nejmenší nákla-
dy. Cena za realizaci, kterou před-
ložila společnost Eltom, byla ne- 
akceptovatelná a já si v nadsázce 
vzpomněl na minulost, kdy se 
mnoho věcí stavělo svépomocí. 
Myšlenka tedy byla ji znovu uvést 
v život, a to se nakonec podařilo.

Ostravské komunikace nám 
k realizaci poskytly vyřazené 
sloupy, společnost Eltom vyřa-
zené lampy. Zaměstnanci obecní 
čety provedli za pomocí tech-

niky pana Kubína výstavbu a be- 
tonáž sloupů. Nejdůležitější fázi, 
a to natažení kabeláže a oži- 
vení světel, provedli naši mladí 
a nadějní elektrikáři Matěj 
Kaspřík a Dominik Kusyn. V ne-
poslední řadě jsme dosypali 

pěšinu a u strmé části udělali 
terénní úpravy.

Myslím si, že někdy i malé věci 
udělají velkou radost.

Váš místostarosta 
Radovan Kusyn

4

Foto: Tereza Prášilová
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Množství odpadu 
významně kleslo

Květnové zavedení menších 
nádob na komunální odpad se 
neobešlo bez tzv. porodních 
bolestí. Spousta občanů se muse-
la více zaměřit na třídění a zvyk-
nout si na to, co dalšího vyhodí 
jinam než do popelnice na běžný 
komunální odpad. Po půl roce 
můžeme říct, že se nám to pove- 
dlo a společně jsme snížili množ- 
ství vyhozeného komunálního 
odpadu o zhruba 35 % oproti stej-
nému časovému úseku v loňském 
roce. Je to vynikající výsledek, 
za který si každý zaslouží velký 
dík. Neusněme ale, prosím, na 
vavřínech. Blíží se Vánoce, kdy 
každý více vaří, peče, a to s se-
bou samozřejmě nese větší počet 
různých obalů, použité tuky a po- 
dobně. Snažme se proto dále 
poctivě třídit a dvakrát promýšlej-

me, jestli to, co se chystáme vy-
hodit do komunálního odpadu, 
tam skutečně patří. Nejen že tak 
pomůžeme životnímu prostředí, 
ale také obecní kase. Za vynika-
jící výsledky nás nebudou čekat 
sankce.

V případě, že používáte pro 
vytápění svého domu tuhá pali-
va, můžete si pro topnou sezonu 
požádat o navýšení kapacity 
nádoby. Žádost včetně podmínek 
naleznete na webu obce v sekci 
Pro občany – odpady.
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Obecní byty „pro seniory“
Vážení spoluobčané,
dovoluji si vás seznámit s vý- 

sledky hlasování v dotazníku 
k zamýšlené výstavbě čtyř 
obecních nájemních bytů 
„pro seniory“. Celkem jsem za 
10 dnů hlasování obdržel 152 
hlasů, z čehož 147 hlasů bylo 
proti této zamýšlené výstavbě 
a pouze pět hlasů bylo pro. Chtěl 
bych poděkovat všem, kteří se 
hlasování zúčastnili.

Jsem si vědom toho, že se 
k otázce výstavby bytů zdaleka 
nevyjádřili všichni občané, ale 
to ani nebylo smyslem dotaz-
níku. Celkem se vyjádřilo asi 
10 % celkového počtu voličů, 
přičemž 96,7 % hlasů směřova-
lo proti připravované výstavbě. 
K záměru výstavby bytů zastávám 
odlišný názor než většina za- 
stupitelů, která záměr výstavby 
podporuje. Doposud jsem však 
nezaznamenal žádné rozumné 
argumenty, proč by naše obec 
měla z veřejných prostředků ten-
to projekt zrealizovat. Výsledky 
mého dotazníku lze samozřejmě 

ignorovat, ale nikdo se dříve ani 
nepokusil veřejnost seznámit 
s aspekty záměru výstavby bytů 
a ani nezjišťoval názor veřejnosti 
na ni. 

Věřím, že je nyní vhodná doba, 
aby se vedení obce znovu zamys-
lelo, zda hodlá v projektu pokračo-
vat. Rovněž by mělo svůj další 
postup prezentovat veřejnosti 
a také náležitě zdůvodnit. Pokud 
by většina zastupitelů chtěla v pro-
jektu pokračovat, jsem toho názo-
ru, že vzhledem k vysoké finanční 
náročnosti, namítané neúčelnos- 
ti a koneckonců i poměrně jed-
noznačnému nesouhlasu drtivé 
většiny hlasujících v mém dotaz-
níku, by bylo jediným správným 
řešením uspořádat k dané otázce 
obecní referendum, aby se mohli 
vyjádřit všichni občané. Jedná se 
o peníze nás všech a náklady, 
které do budoucna poneseme 
všichni.

S úctou, Matěj Kopřiva

P. S.: Po odeslání tohoto článku 

ke zveřejnění v Bumerangu jsem 
obdržel na svou prosbu zasla-
nou zastupitelům spolu s výsled-
ky hlasování v dotazníku, aby 
zvážili, jak se záměrem výstavby 
dále naložit, následující odpověď 
pana místostarosty. Cituji: „Mé vy-
jádření k výstavbě domu pro se-
niory je stále stejné. Pokračujeme 
v přípravě PD a následně budeme 
připravovat vyhlášení výběrového 
řízení na realizaci stavby. Jedi- 
ným otazníkem je profinancování 
stavby, zda bude obec financo-
vat výstavbu z vlastních zdro-
jů, částečně z vlastních zdrojů 
a úvěru či pouze z úvěru. Vše 
bude řádně diskutováno a rozhod-
nuto napříč zastupitelstvem obce. 
S pozdravem, Radovan Kusyn“

Z této reakce to tedy vypadá, 
že vedení obce je rozhodnuto 
svůj záměr zrealizovat stůj co stůj, 
aniž by jej zajímal názor veřejnos- 
ti, a aniž by chtělo dát občanům 
možnost se k záměru vyjádřit. 
Jinými slovy řečeno: Zvolili jste 
si nás ve volbách, ale o vašich 
penězích budeme rozhodovat my, 
bez ohledu na to, co si vy občané 
myslíte. 

6

Otevřená polemika: Vyjádření zastupitele

Vizualizace čtyř obecních bytůDům pana Josefa Kudely
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Reakce vedení obce na článek 
zastupitele pana Matěje Kopřivy  
Obecní byty „pro seniory“

Chtěli bychom uvést na 
pravou míru informace obsažené 
v dotazníku a následném článku 
k obecním bytům pana zastupitele 
Matěje Kopřivy. Jedná se o záměr 
výstavby čtyř obecních bytů o ve- 
likosti 2+1 a 1+1 na pozemku, 
který spolu se stávající nemovi-
tostí a nemalou sumou peněz 
obci odkázal v rámci dědictví 
občan pan Josef Kudela. Vy-
budováním bytů bude zanechán 
odkaz člověka, který strávil závěr 
dlouhého života osamocený ve 
velkém domě.

Veřejnost byla se záměrem 
výstavby bytů seznámena již 
v září 2022, kdy byl záměr prezen- 
tován v Bumerangu. Byl také 
součástí volebního programu 
vítězného sdružení. Prvním kro-
kem přípravy bylo zpracování 
architektonické studie, kterou 
schválilo předchozí zastupitel- 
stvo. Finanční prostředky na zpra-
cování projektové dokumentace 
schválilo stávající zastupitelstvo 
obce do plánu investic a rozpočtu 
obce v prosinci 2022, tudíž záměr 
tyto byty realizovat byl již něko-
likrát projednáván na veřejném 
zasedání zastupitelstva.

Důvodů pro výstavbu bytů je 
několik. Tím hlavním je postarat 
se o seniory. Každý člověk nemá 
to štěstí, aby své stáří prožil 
v kruhu rodiny. Zůstane sám, 
nemůže se postarat o svůj dům, 
potřebuje pomoci nebo si alespoň 
chce promluvit s jiným člověkem. 
Toto se jen velmi těžko vyjadřuje 
penězi. Dalším důvodem je také 
zájem o mladé občany. Když se 

rozhodnou žít spolu, často se ocit- 
nou v nesnázích. Proto by jim 
„startovací byty“ mohly pomoci 
v době, než si zajistí své další 
bydlení nebo si budou schopni 
obstarat finance k jeho získání. 
A v neposlední řadě je důvodem 
zajištění bydlení pro případy nou-
ze, kdy např. musí občan z ně-
jakého závažného důvodu opustit 
svou nemovitost (např. havárie, 
vztahy v rodině atp.).

Bude se jednat o zcela bez-
bariérové byty, tzn. byty, které 
může obývat např. člověk na 
vozíčku, či jinak tělesně hendike-
povaný. Tvrzení pana Kopřivy, 
že všechny byty dnes musí být 
stavěny bezbariérově, není prav- 
divé. Byty musí mít bezbariérový 
přístup, ale vnitřní uspořádání 
bezbariérové být nemusí.

Obecní byty však nebudou 
sociálním bydlením. Nájem bude 
stanovený obcí ve výši obvyklé 
a bude splácet náklady vy-
naložené na stavbu bytů. Ná-
jemníci budou rovněž hradit fond 
oprav atd.

Odhad pořizovací ceny bytů 
je dle zpracované architektonické 
studie okolo 15 milionů korun. 
Cena výstavby bude zpřesněna 
po vypracování projektové doku-
mentace a realizačního rozpočtu. 
Předpoklad zahájení výstavby je 
v roce 2025. Způsob financování 
není prozatím určen. Prioritou 
a povinností vedení obce v tom-
to směru je být správným hos-
podářem. Situace na finančních 
trzích je dnes nepříznivá k úro-
kovým sazbám úvěru, proto bude 

hlavním cílem vedení obce zafi- 
nancovat výstavbu v co možná 
největší míře z vlastních zdrojů. 
Je ale také samozřejmě možné 
financovat zbudování bytů z úvě-
ru, nebo tyto způsoby mezi sebou 
kombinovat. Vzhledem k tomu, že 
neznáme ani způsob financování, 
ani přesné náklady, není vůbec 
jasné a z ekonomického hlediska 
pochopitelné, z čeho pan Kopřiva 
ve svých úvahách vychází, když 
uvádí, že náklady budou během 
30 let dalších 25 milionů korun. 

Proč obec nechce využít byty 
investora, jak navrhuje pan Kopři-
va? V centru obce v lokalitě u tvrze 
opravdu vznikne mnoho nových 
bytů v bytových domech, které 
bude stavět soukromý investor. 
Tyto byty však nebudou určeny 
k pronájmu investorem, ale k pro- 
deji. Jak pak budou jednotliví 
vlastníci s byty nakládat, nemůže 
obec ovlivnit. I kdyby byly byty in-
vestora kompletně bezbariérové, 
tak by jistě byly k pořízení v jiné 
cenové relaci, než za jakou je 
pořídí obec.

Jak už bylo uvedeno výše, 
obec má zájem vytvořit byty 
bezbariérové, v klidné lokali-
tě původní zástavby. Lokalita 
v centru rozhodně nebude svým 
zaměřením typická pro klidný 
podzim života seniorů. Byli by 
opět osamoceni mezi cizími lidmi 
ve velkých domech, bez kontak-
tu se zahradou, na kterou jsou 
zvyklí. To vše jim v našich bytech 
chybět nebude.

Kateřina Honajzrová, starostka, 
Radovan Kusyn, místostarosta

Otevřená polemika: Vyjádření vedení obce

7
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Mapa školy 
ukázala 
nadprůměrné 
výsledky

Základní škola se zapojila 
do projektu Mapa školy. Pomocí 
dotazníků společnost SCIO zjišťu-
je zpětnou vazbu žáků, rodičů, ale 
také učitelů, vedení školy a pro-
vozních zaměstnanců na svou ško-
lu. Výsledek v řadě oblastí převyšu-
je průměr všech zapojených škol, 
u nichž už analýza proběhla.

Podle průzkumu chodí děti na 
obou stupních do školy spíše rády 

a jsou rády, že mají zrovna takové- 
ho pana učitele nebo paní učitel- 
ku, kteří jsou jejich třídní. Nejoblí- 
benějším předmětem je tělocvik, 
a to i z pohledu zajímavosti výkladu. 
Na prvním stupni následuje v oblíbe- 
nosti za tělocvikem matematika 
a výtvarná výchova. Druhý stupeň 
má v oblibě informatiku a výtvarku. 
V oblasti zajímavosti a přínosného 
výkladu učitele se na druhém místě 
umístil zeměpis a třetí přírodopis.

Děti na prvním stupni vnímají, 
že se častěji stává, že se někdo ně-
komu ve třídě posmívá. Což je pod 
průměrem všech hodnocených 
škol. Z ostatních dětí ve škole ale 
strach nemají. Podle žáků druhého 

stupně také občas dochází k tomu, 
že se někdo někomu posmívá nebo 
mu slovně ubližuje. Nedochází ale 
k fyzickému napadání a také ne-
zaznamenávají ponižování na in-
ternetu a sociálních sítích.

Rodiče by polomskou školu 
doporučili svým přátelům, pokud 
by hledali, kam zapsat své dítě. 
Jsou spokojeni jak s úrovní výuky 
a pomůckami, tak prostorami ško-
ly, předáváním informací ze stra-
ny školy a komunikací s třídním 
učitelem. Výsledná známka, kterou 
naši školu ohodnotili, je 1,9. Což 
je i průměrná známka v šetření 
společnosti SCIO a velice dobrý 
výstup z celé analýzy.

Spokojenost žáků 2. stupně se školou v různých oblastech. 
Zdroj: Mapa školy ZŠ Velká Polom od společnosti SCIO. 
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Děsně děsivé 
vyučování

Základní škola a Mateřská ško-
la Velká Polom se snaží učit žáky 
multikulturně, a proto si pedago- 
gové, asistenti pedagoga a vedení 
školy připravilo pro žáky děsně dě-
sivé vyučování. V úterý 31. října 
žáci počítali hrůzostrašné příklady 
z matematiky, plnili záhadné úko-

ly z fyziky a chemie, potýkali se 
s hororovými rozbory textu v čes-
kém a anglickém jazyce a prochá-
zeli mnoha dalšími děsivými před-
měty. Dozvěděli se, že v různých 
kulturách vzpomínají, uctívají 
nebo slaví svátek zesnulých odliš- 
nými způsoby. Halloween je 
svátek pocházející ze Skotska 
a Irska. Název tohoto svátku vznikl 
zkrácením skotského All Hallow´s 
Eve. Do Spojených států se dostal 

spolu s irskými a skotskými imi-
granty, kteří do Nového světa odeš-
li za lepšími životními podmínkami 
a novými možnostmi, především 
v 19. století. Halloween se rychle 
rozšířil po celých státech a rozvíjel 
se až do podoby, v jaké ho známe 
dnes.

Irena Hudcová,
učitelka ZŠ Velká Polom
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Drakiáda 
rozzářila nebe

V neděli 8. října se dráčata 
z prvního stupně ZŠ sešla u vodo-
jemu, aby si užila krásné, slunné 
odpoledne s draky v oblacích. 
Přestože nedělní ráno i do-
poledne vypadalo hrůzostrašně 
(lilo jak z konve), tak na drakiá-
du se počasí umoudřilo, sluníčko 
začalo svítit, vítr foukal z plných 
sil a draci našich dětí rozzáři-
li polomské nebe. Následovalo 
drobné občerstvení, po kterém 
se všichni přemístili na hřiště ve-
dle Pastelky. Tam jsme se mohli 
zahřát u ohýnku a opekli si párek. 
Drakiáda se nám i letos vydařila, 
a proto se už těšíme na příští rok. 
Všem drakům i dráčatům děku-
jeme za účast.

Za SRPŠ
Dagmar Neuvirtová

Drakiáda v MŠ
Byla sobota 14. října odpo- 

ledne a před mateřskou školou se 
ozývalo veselé dětské štěbetání. 
To se tu scházely děti z naší 
školky se svými létajícími šam- 
piony a nemohly se dočkat, kdy 
je budou moci vypustit do povětří. 
Počasí bylo ideální, vítr foukal 
o sto šest, a tak jsme se za ním 
nemuseli šplhat na žádný kopec. 
První draci tedy startovali hned 
na louce vedle školky. Postupně 
se přidávali další a další pestro-
barevní létavci, až svými barva-
mi rozveselili smutnou šedivou 
oblohu. Děti společně se svými 
rodiči krotily větrem rozdováděné 
draky, seč jim síly stačily, a za 
své hrdinské výkony získaly 
sladkou odměnu v podobě pa-
pírového dráčka s bonbónovým 
ocasem, kterou pro ně vyrobi-
ly maminky ze spolku rodičů. 
Odpoledne se chýlilo ke konci 
a s ním i naše dračí klání, ale 

protože všem účastníkům při kro-
cení svých šampionů pořádně vy-
trávilo, čekal je na školní zahradě 
oheň a společné opékání párků.

Gabriela Hablawetzová, 
učitelka MŠ
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Mrkev, salát, 
ředkvičky a jsem 
zdravý celičký

Po loňských kladných ohla-
sech dětí i rodičů jsme se v MŠ 
rozhodly udělat dětem další te- 
matické projektové dny. V prvním 
pololetí tohoto školního roku 
bychom chtěly uspořádat tři pro-
jektové dny a v druhém pololetí 
další tři. Během tříhodinového 
projektového dne se mohou děti 
hlouběji věnovat určitému tématu 
a plnit v něm zadané úkoly.

V říjnu uspořádaly učitelky 
ze třídy Motýlků projektový den 
s názvem Mrkev, salát, ředkvičky 
a jsem zdravý celičký. Jak již 
název napovídá, byl věnován 
zelenině. Děti se seznámily s růz- 
nými druhy zeleniny, které nám 
mimo jiné přinášeli rodiče ze 
svých zahrádek. Dozvěděly se, 
jaké pokrmy se ze zeleniny dají 
připravit, jak a kde zelenina roste 
a co ke svému růstu potřebuje. 

Projekt začal ráno motivačním 
dopisem zeleninového skřít-
ka, který prosil děti o záchranu 

zeleninového království. Zachrá- 
nit ho musely tím, že splnily 
úkoly na několika stanovištích. 
Například poznávání zeleniny, 
kreslení jednotlivých druhů do 
předem natištěných košíčků, 
uhádnutí zeleniny ve hmatovém 
pytli, odšťavňování a ochutnávka 
šťáv ze zeleniny a ovoce, třídění 
zeleniny a ovoce, plnění úkolů 
na multifunkční tabuli – co roste 
nad zemí, pod zemí, na jaké pís-
menko zelenina začíná, jakou má 
barvu atd. Jako odměnu na závěr 
dostaly děti zeleninovou lodičku 
složenou z rajčete, okurky a pap- 
riky. Všechny děti lodičku pro 
záchranu království snědly. Pro-
jekt potom ještě dále pokračoval 
pohybovou částí venku.

Za sebe, jako učitelku v této 
třídě, musím poznamenat, že se 
projekt povedl. Děti byly nad-
šené, pilně a s chutí plnily za-
dané úkoly a už teď se těšíme na 
další projektový den.

Michaela Rychlá,
zástupce ředitele pro MŠ

Halloweenský 
den a dýňování

Podzim vždycky v naší 
školce U Rákosníčka přináší 
spoustu zábavy. Děti se moc 
těšily na strašidelný „Hallo- 
weenský den“ ve školce, který 
se opravdu vydařil. Všichni od 
rána chodili oblečení za různá 
strašidla, dýně a kočky. Celé 
dopoledne jsme pak tancovali, 
soutěžili a náramně si to užíva-
li ve všech třídách i společně 
celá školka.

Hned další den večer jsme 
se opět setkali, tentokráte 
i s rodiči a zaměstnanci Obec-
ního úřadu Velka Polom na 
Návsi, kam si celé rodiny při- 
nesly vydlabanou dýni. Zapáli-
li jsme svíčky a čekali, kdo 
vyhraje v soutěži o nejkrásněj- 
ší dýni. Počasí trošku zlobilo, 
takže se nás nesešlo mnoho, 
ale to nevadí. I tak se akce 
vydařila a budeme se těšit, že 
nám počasí bude přát příští 
rok.

Michaela Feixová,
učitelka MŠ
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Rozhovor z ředitelem školy.
Naše škola se stále mění a rozvíjí, 
rozhodně má co nabídnout 
a nebojí se novinek 

Mgr. Tomáš Olivka (48 let) 
je ředitelem ZŠ Velká Polom už 
17 let. Byl u všech zásadních 
proměn školy, které se od roku 
2007 uskutečnily. Při jeho nástu-
pu do funkce navštěvovalo školu 
225 žáků, učilo zde 25 učitelů, 
v jídelně se vařilo 350 obědů den-
ně a do mateřské školy chodilo 
48 dětí. Od té doby prodělaly obě 
budovy zásadní stavební úpra-
vy, při kterých došlo ke zvětšení 
prostor, rekonstrukcí prošla škol-
ka „Pastelka“, vedle školy vyros- 
tla nová budova školky „U Rá- 
kosníčka“ a byla postavena spor-
tovní hala, která je využívaná 
i veřejností. Díky těmto úpravám 
mohl počet dětí a žáků vzrůst 
na dnešních téměř 600. Přibylo 
učitelů s asistenty, v současné 
době jich na škole působí okolo 
50. Ve škole také pracuje speciál-
ní pedagog a školní jídelna vaří 
denně až 770 porcí.

Pane řediteli, jaké změny 
jsou podle vás od roku 2007 
zásadní? Na které byste upo-
zornil?

Vybrat nejzásadnější změny 
není úplně jednoduché, vidět 

nejvíce jsou asi ty stavební, 
zvětšená škola, nová školka, 
hala. Existenčně to jsou změny 
v počtech dětí, žáků, zaměst-
nanců i počtu jídel v jídelně. Od 
mého nástupu se všechny počty 
zdvojnásobily. 

Pokud jde o vybavení, tak 
určitě projekční technika ve všech 
třídách, nová učebna informa-
tiky, pomůcky pro výuku robotiky 
a nové vybavení pro výuku che-
mie a fyziky. Díky 120 IPadům 
jsme zvládli korona-výuku, 72 
těchto zařízení jsme půjčili žákům 
domů. Také jsme zavedli výuku 
anglického jazyka, a to již od 
1. třídy. Zavádíme nové formy 
výuky a častěji se snažíme propo-
jovat děti 1. a 2. stupně. 

Změn se událo opravdu hod-
ně a k dalším dochází. Plánů do 
budoucnosti máte také určitě 
pěknou řádku. Mohl byste ně- 
které zmínit?

V současné době pracujeme 
s vedením obce na nové ven-
kovní učebně a věříme, se nám 
to společně podaří. A vize do 
vzdálenější budoucnosti? Velice 
rádi bychom školu „nafoukli“ ales- 

poň o dalších pět až šest učeben 
zaměřených na odborné před-
měty, avšak prostorové limity 
budovy toto neumožňují. Chtěli 
bychom taky vyřešit otázku nové 
tělocvičny, i zde však máme ob-
dobná omezení. 

V oblasti doplňování vybavení 
nebo rozvoje pedagogů máme 
konkrétnější projekty. Během ná- 
sledujícího školního roku bychom 
měli získat nové učební pomůcky, 
a to zejména zařízení pro virtuální 
realitu. Slibujeme si, že vnese do 
výuky zase něco nového. V ne-
poslední řadě bych zmínil i projekt 
s názvem Jan Amos Komenský, 
díky kterému se v následu-
jících dvou letech zaměříme na 
vzdělávání pedagogů v oblastech 
nových trendů a metod výuky.

Za dobu vašeho působení 
vzrostl počet dětí navštěvu-
jících ZŠ a MŠ na dvojnásobek. 
Plánovaný rozvoj obce s se-
bou ale pravděpodobně při-
nese další nároky na kapacitu. 
Zvládne škola větší nápor dětí?

Zvládli jsme již jednu popu-
lační křivku v letech 2012 až 
2020, a jsme otevření i další výz-
vě, která nás může potkat. Nikdo 
z nás neví, jaké věkové složení 
obyvatel se do nově postavených 
domů nastěhuje, a proto nevíme, 
na co se připravit. Jisté kroky 
jsme již uskutečnili. Vybudovali 
jsme novou učebnu a rozváza-
li spádovost s okolními obcemi 
tak, abychom měli volné ruce 
u přijímání dětí a žáků přednostně 
z Velké Polomi.

Větší počet dětí s sebou 
samozřejmě nese pozitiva i ne- 
gativa. Kde vidíte největší rizika, 
která na žáky číhají?

Pokud bychom řešili rizika 
spojená se zvyšujícím se počtem 
žáků, pak jsou to určitě plné třídy, 
a tím méně prostoru a času na 
individuální přístup. Samozřejmě 
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také rychlejší opotřebení školy.

Nás však více trápí rizika, 
která nepřímo souvisí se školou. 
Je to nejen rychlá doba, elektro- 
nika či sociální sítě, ale i obrovský 
tlak médií. Děti jsou vystaveny 
nepřebernému množství „vzorů“, 
jež tak úplně neodpovídají reál-
nému světu. Jsou jim smazávány 
pevné hranice a ty považuji pro 
dítě za zcela zásadní. Zejména 
pro pocit bezpečí, který je ele-
mentární lidskou potřebou.

S každým dalším dítětem 
také narůstá počet rodičů napo-
jených na školu. Všichni víme, 
že se nelze zavděčit všem. 
Pokud vznikne nějaká konflikt- 
ní situace mezi rodiči nebo 
žáky a učitelem, jak se řeší?

Vždy se snažíme řešit situace 
osobně, protože emailová komu-
nikace není na řešení konfliktů 
vhodná. Zásadní je najít společ-
nou řeč. Jak rodiče, tak škola by 
měli spolupracovat, být partnery 
v celém výchovně-vzdělávacím 
procesu a společně jednat v sou-
ladu s nejlepšími zájmy dítěte. 
Občas je nalezení této rov-
nováhy náročnější, ale nakonec 
jsme schopni k ní dojít. Vždy 
se snažíme konflikty vyřešit ke 
spokojenosti obou stran, ale taky, 
jak již bylo napsáno výše, nelze 
naplnit očekávání úplně všech 
dětí, žáků a rodičů.

Kritika školství, i obecně ce-
lorepublikového, je podle vás 
oprávněná?

Od roku 2006 se ve vládě 
vystřídalo 17 ministrů školství. 
Každý z nich měl potřebu něco 
nového do školství zavést a nej- 
lépe nařízení předchozích minis- 
trů zrušit, omezit nebo zpochyb-
nit a školy na to musely reagovat. 
Pokud za 17 let máte 17 minis-
trů s vlastními a vždy nejlepšími 
nápady, tak školství nikam ne-
posuneme. 

Často se mluví o tom, jak ji-
nak to dělají v jiných státech a jak 
je naše školství pozadu, zkost-
natělé, a ne úplně dobré. Osobně 
jsem však stále přesvědčený, že 
naše školství má co nabídnout. 
Domnívám se, že vzdělávání ne- 
lze změnit samotné bez změny 
celé společnosti. Svět jde tak rych-
le dopředu, že na školách nejen 
u nás připravujeme děti na dobu, 
o které díky rychlému vývoji vlast-
ně nic nevíme. Děti k nám nastu-
pují do mateřské školy ve věku 
tří let a opustí naši organizaci 
v 15 letech z 9. třídy. Další čtyři 
roky budou na středních školách 
a potom většina až pět let na 
vysoké škole. To je dohromady 
21 let. Kdo z nás ví, co budeme 
v té době řešit a potřebovat do 
života? Můžeme jen spekulovat 

a dělat svou práci, jak nejlépe 
umíme. Chceme naučit děti se 
v tom světě orientovat, aby byly 
schopny samy určit, co je pro ně 
dobré a co je naopak ohrožuje.

Na závěr dovolte osobní 
otázku. Co vám post ředitele 
dal a naopak vzal?

 
Nerad takto bilancuji. Má 

práce mě i po těch letech baví 
a naplňuje, přináší neustále nové 
výzvy, protože takový je život – 
– pestrý. Nicméně pokud bych měl 
přeci jen vyzdvihnout, co mi má 
práce přinesla, byla by to schop-
nost umět se jasně rozhodnout 
a nést následky těchto rozhod-
nutí. S tím také souvisí nebrat si 
osobně, že mé rozhodnutí není 
vždy populární pro všechny.
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Výstava k historii školství 
v Horní Lhotě

V Horní Lhotě se v sobotu 
23. září uskutečnily Dny obce. 
Akci pořádala obec Horní Lhota 
ve spolupráci s místními spolky. 
Zapojila se i naše mateřská ško-
la, společně s dětmi jsme při- 
pravili výstavu o historii školství 
u nás v obci.

Na výstavě jsme přivíta-
li bývalé pedagogy mateřské 
školky, paní Annu Havelkovou 
a Karlu Blažejovou, několik 
bývalých zaměstnanců, žáků 
i pamětníků. Svou návštěvou nás 
potěšil i nynější ředitel ZŠ a MŠ 
Velká Polom pan Tomáš Olivka 
a několik zaměstnanců ZŠ Velká 
Polom. 

V Horní Lhotě pracuje od 
roku 1988 pouze jedno školské 
zařízení a současníci si mo-
hou myslet, že i historie škol-
ství v naší obci je takhle malá 
a skromná. Ale není tomu tak. 
Školství má u nás velkou histo-
rii. Začalo se zde vyučovat již 
v roce 1875. Před tím dojížděly 
některé děti z Horní Lhoty, Dol-
ní Lhoty, Čavisova a Krásného 
Pole do farní školy ve Velké 
Polomi. První zděná budova ško-

ly byla v Horní Lhotě vystavěna 
v roce 1879, do té doby se výu-
ka konala v různých domcích, 
i v bývalém hostinci. Mladší 
žáci se vyučovali dopoledne 
a starší odpoledne, jeden půlden 
byl věnován náboženství. Postu- 
pem času dětí přibývalo a na 
dvě směny se vzdělávalo až 110 
dětí. Obec nepodpořila výstavbu 
nové školy, práce ve stávajících 
prostorách byla velmi náročná, 
a tak se u nás vystřídala spou- 
sta učitelů. Ránu přinesl i konec 
druhé světové války. Při bombar-
dování v dubnu 1945 byla zniče-
na velká část obce a také škola. 
Náhradní místo našla v místním 
hostinci pana Dostála a potom 
v nouzově vystavěné dřevěné 
budově se dvěma třídami. Horní 
Lhota přijala spoustu finančních 
i věcných darů od města Česká 
Třebová, dárců okresu Ústí nad 
Orlicí, firmy Tatra Kopřivnice, 
sdružení obchodníků z Ostravy 
a dalších. Za této podpory byla 
v padesátých letech minulého 
století vystavěna budova s tělo- 
cvičnou tak, jak ji známe nyní. 
A v této nové škole vznikla ko-

nečně i školka. V každé třídě se 
topilo v kamnech a svačinu si 
děti nosily vlastní. Všechny také 
chodily na oběd domů, což by se 
asi dnešním dětem z mateřské 
školy moc líbilo.

Ve škole v Horní Lhotě se za 
dobu jejího fungování vystřídalo 
dvacet devět učitelů a dvanáct 
ředitelů, a to až do roku 1988, 
kdy byla dokončena přístavba 
ZŠ ve Velké Polomi a všechny 
děti z Horní Lhoty a dalších 
spádových obcí začaly docházet 
do Velké Polomi. Mateřská ško-
la má historii o něco kratší. Byla 
vždy jednotřídní a od roku 1950 
zde postupně pracovalo deva- 
tenáct učitelek. Od 1. ledna 2003 
se mateřská škola stala součástí 
právního subjektu ZŠ a MŠ Velká 
Polom, který tvoří ZŠ Velká Po-
lom, MŠ U Rákosníčka Velká 
Polom a MŠ Na Kopečku Horní 
Lhota.

Výstava k historii školství 
měla velký ohlas. Kromě ukázky 
hraček měli návštěvníci možnost 
nahlédnout do kronik školky, pro-
listovat fotoalba a zavzpomínat 
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si, jaké to tehdy bylo. Pamětníci 
si s úsměvem prohlíželi oblíbené 
hračky a kostýmy, ve kterých 
vystupovali. Vzpomínali, jak 
si u vystoupení drželi červené 
sukně, jak lněné kalhoty kousa-
ly, ale muselo se to vydržet, 
a jak dřevěnému vozíku při vy- 
stoupení upadlo kolečko. Nejvíce 
si pamatovali na úžasné stavby 
z Polikarpovy stavebnice a z mo-
litanových kostek, na skládání 
mozaiky se skleněnými kulička-

mi, na dřevěné kostky a farmu. 
Pravdou je, že hračky i pa-

desát let staré, které jsme vysta- 
vovali jako střípky z historie, 
máme stále ve třídě a děti si 
s nimi moc rády hrají. Jsou to 
hračky, které vydržely desítky 
let a vydrží nadále. Vhodně je 
doplňujeme novými zajímavými 
stavebnicemi, zajímavými didak- 
tickými pomůckami a zařazu-
jeme i práci s digitálními techno- 
logiemi. Také se nezapomínáme 

dívat kolem sebe, protože příro-
da a naše okolí je nám největším 
učitelem. 

Závěrem bych ráda poděkova-
la všem, kteří mi pomáhali hle-
dat v historických materiálech 
a za fotografie, které mi k výstavě 
zapůjčili. 

Blanka Kozáková,
učitelka MŠHL

Vánoční dárky 
pomáhají 
nemocným

Jeden den péče o nevyléčitel-
ně nemocného člověka stojí Mo-
bilní hospic Ondrášek průměrně 
2 800 korun. Takových dnů ročně 
poskytne přibližně šest tisíc. Pro-
to vzniklo vánoční Tržiště radosti. 
Lidé tak mají možnost nakoupit 
dárky pod stromeček a darovat 

umírajícím poslední dárek, ten 
nejcennější. Čas s rodinou. 

Tržiště radosti je plné věcí, 
služeb i poukázek, které daro- 
vali různí lidé a firmy. Mnohé 
z nich jsou originály a nikde jinde 
je neseženete. Například účast 
na zkoušce kapely Nedivoč, 
nebo soukromá lekce baletu od 
Národního divadla moravsko- 
slezského. „Vybírat můžete 
z oblečení, keramiky, deskových 
her, jídla a mnoho dalšího,“ láká 
Mirka Galajdová, která má v On-

drášku projekt na starost. Když 
pořídíte vánoční dárky v tomto 
internetovém obchodě, umožníte 
nemocným zůstat na Vánoce 
doma s rodinou. Celá částka je 
totiž darem pro Mobilní hospic 
Ondrášek. 

Nakupte na vánočním Tržiš-
ti radosti, kde se radost náso- 
bí. Navštivte webové stránky 
www.trzisteradosti.cz a udělejte 
radost nejen sobě.

Mobilní hospic Ondrášek
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Velkopolomské 
hvězdy za sebou 
mají premiéru 
a děkují

Sliby se mají plnit a my jsme 
moc rádi, že jsme konečně 
mohli splnit ten svůj. Totiž, že 
v premiéře odehrajeme divadel-
ní hru Mám dokonalou ženu. 
Příběh Alaina, jeho opravdové 
lásky a třech milenek vás nalákal 
natolik, že jste dvakrát zaplnili 
sál Sokolovny. Děkujeme vám 
za přízeň a také za to, že jste na 
nás za dlouhé herecké prázdniny 
nezapomněli! Váš smích a po- 
tlesk hru dotvoří a pro nás 
znamená podporu do dalšího 
zkoušení a snažení.

Velké díky patří i všem „nevi-
ditelným“ lidem, kteří nám okolo 
divadla pomáhají. Starají se o to, 
abychom se měli do čeho oblék-
nout, pokud potřebujeme něco 
ušít. Pomáhají nám stěhovat 
kulisy, převážet je na představení 
po okolí a stavět jeviště nebo se 
starají, aby nám během před-
stavení nevyhládlo. A samozřej-
mě se s námi doma učí a pod-
porují nás, když máme pocit, že 
se to prostě nenaučíme.

Nemůžeme ale fungovat jen 
se skvělým publikem a zázemím 
za zády. Potřebujeme také pod-

poru finanční. Za tu bychom 
rádi poděkovali obci Velká Po-
lom, která nám v letošním roce 
poskytla dotaci na naši činnost. 
Díky ní jsme mohli pořídit licen-
ci na uvedení divadelního před-
stavení. Zakoupili jsme si také 
nový reproduktor a mikrofon, 

takže se Alainovi a Oktávovi 
dobře telefonovalo a výbuch na 
konci představení měl ty správné 
grády, a světla, abyste nás lépe 
viděli. Čeká nás ale také tape-
tování. Za zbytek peněz jsme 
pořídili látky, kterými potáhneme 
kulisy. Pokud se na nás přijdete 
podívat na březnovou dernié-
ru, uvidíte Alainův byt v novém. 
Vybrali jsme moderní šedou.

Za amatérský
divadelní soubor 

Velkopolomské hvězdy 
Tereza Kašingová

Nový skautský rok 
začal!

Po letním táboře a následné 
letní pauze jsme se opět začali 
setkávat a velmi se těšíme na 
nová skautská dobrodružství. Se 
skautskými kamarády jsme se 
opět sešli na společné oddílové 
schůzce, která se uskutečnila 
22. září. Sešli se holky i kluci 
a zahráli si pár her. Nyní jsme se 
opět vrátili k pravidelným schůz-
kám. Holky se schází v úterky od 
17 do 18:30 hodin, kluci v pátky 
od 15:30 do 17 hodin. 

Kromě pravidelných schůzek 
jsme se zúčastnili oslav sv. Vác- 
lava, kde jsme měli vlastní 
stánek a mohli jste si u nás za-
koupit něco dobrého na zub. 
V říjnu jsme v klubovně oslavili 
Halloween a v listopadu se seš-
li vedoucí a strávili spolu víkend 
na horách. Mohli jsme se zpětně 
pobavit o táborech, o tom, co nás 
čeká, ale hlavně strávit nějaký 
čas spolu. Víkendovky zažily 
i některé družinky. Jako například 
družinka Berušek, která byla 
na lasergame a při přespávání 
v klubovně plnily odborky.

Další velkou akcí, které jsme 
se zúčastnili, bylo rozsvícení 
vánočního stromu. Opět jsme tam 

Pohled ze zákulisí. Foto: Pavel Šrom

Zdroj fotografie: 
FB profil MOb Ostrava – Nová Ves
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prodávali občerstvení. Výtěžek 
z tohoto jarmarku nám umožní 
koupit si novou středovou plach-
tu do hangáru. Proto všem, kteří 
nás podpořili, moc děkujeme!

A co náš čeká v zimě?

Před Vánoci nás čekají ještě 
dvě akce. V pátek 15. prosince se 
opět sejde celý oddíl a budeme 
mít společnou Vánoční schůzku. 
V sobotu 16. prosince budeme 
opět rozdávat betlémské světlo 
na Návsi ve Velké Polomi (čas 
ještě upřesníme na našich so-
ciálních sítích). Po Novém roce 
nás tradičně čeká zimní tábor, 
který se uskuteční 1. až 4. úno-
ra. Jako každý rok bude plný her, 
dobrodružství a smíchu.

Děkujeme, že nás neustále 
podporujete. Pokud byste chtě-
li své dítě přihlásit do skautu, 
neváhejte se na nás obrátit (kon-
takty jsou na letáčku). Přejeme 
vám krásné prožití vánočních 
svátků a šťastný vstup do nového 
roku!

Za oddíl Heřmánek
Kateřina Sádecká
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Den koní ve Mlýnku přinesl 
napínavou soutěž pony jezdců

Letošní Den koní ve Mlýnku 
se opět vyvedl. Areál Jez-
deckého klubu přivítal okolo 500 
návštěvníků, kteří s námi přiš-
li strávit příjemné odpoledne. 
Připravený program byl plný 
atraktivních i adrenalinových dis-
ciplín z jezdeckého světa, soutěží 
a atrakcí pro děti. Diváci mohli 
vidět ukázku džigitovky, voltiže, 
parkuru, přirozené komunikace 
nebo křtiny hříbat. Ukázkami 
byla propletená celoprogramová 

soutěž dětí na ponících, kterou 
jsme pojmenovali Jezdecký triat- 
lon. Ten jsme vytvořili přímo pro 
tento den, abychom široké veře-
jnosti ukázali, jak i malé děti 
dokážou v různých disciplínách 
ovládnout koně, zazávodit si 
a napětím zvednout diváky 
z laviček. 

Pony jezdci závodili ve třech 
disciplínách. Jako první přišla na 
řadu westernová disciplína bare-
ly. Jedná se o obíhání barelů na 

čas, při němž mohli diváci vidět 
rychlost a obratnost poníků. 
Další byla dobře známá disciplí-
na parkur a nakonec pony do- 
stihy, které byly vrcholem akce. 
Pony soutěže měly být spíše 
exhibičního stylu, ale děti to po-
jaly ve velkém závodním duchu 
a zejména u pony dostihu by se 
dalo napětí krájet. Diváci fan-
dili a maminky závodících dětí 
se raději ani nekoukaly. Do po- 
slední chvíle nebyl jasný vítěz, 
ale nakonec první do cíle doje-
la Elisabeth s klisnou Balantain. 
Celkovou vítězkou triatlonu se 
stala Thea Bečičková s koněm 
Ramona.

V programu našlo své místo 
také poděkování nejúspěšnějším 
členkám našeho jezdeckého klu-
bu této sezóny. Poděkování patři-
lo čtrnáctileté Sofii Chlebounové 
za bronzovou medaili z Mistrov- 
ství ČR dětí v kategorii družstev 
a jedenáctileté Thei Bečičkové 
za vítězství na Mistrovství ČR 
pony v kategorii jednotlivců. 
Thea se stala také vítězkou ce-
lorepublikového finále Českého 
Pony poháru.

Děkujeme všem návštěvní-
kům a také těm, kteří se jakko-
liv podíleli na uskutečnění této 
akce.

Magdalena Ludvík
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Hasiči zachovávají 
obecní tradice

Stejně jako v minulých letech 
uspořádal sbor dobrovolných 
hasičů i letos pro širokou veřej-
nost soutěž ve vaření guláše 
Gulášfest a Vinobraní, na které 
jsme několik odrůd vína a zkva- 
šený mošt přivezli přímo z již-
ní Moravy. Tyto akce jsou již 
tradiční a účastní se jich mnoho 
návštěvníků nejen z obce, ale  
i jejího okolí. Kromě dvou uve-
dených akcí, jejichž organizace 
je z velké části v naší režii, jsme 

jako sdružení zajišťovali občerst-
vení na Dni obce. Jelikož je to 
hodně navštěvovaná akce, na 
přípravě a prodeji se podílela 
velká část našich členů.

Více než dvacet let spo-
lu pravidelně jednou ročně 
vyrážíme na pobyt na horské 
chatě. Tentokrát jsme se v září 
vydali do Horní Lipové na chatu 
U tří veverek, kde jsme během 
víkendu plánovali akce na příští 
rok a stmelovali náš kolektiv.

A jako tradiční už vnímáme 
také stavění a kácení máje, 
která celý květen zdobí zahradu 
u základní školy Pastelka. Smrk 

s očištěným kmenem a mašlemi 
ozdobenou špicí jsme postavili 
30. dubna. Letos nám ji žádný 
záškodník nepokácel a mohli jste 
ji tak obdivovat až do 31. května.

Chtěl bych poděkovat všem 
členům za čas a úsilí, které věnu-
jí činnosti pro sbor, a také obci 
Velká Polom za finanční podporu 
při realizaci akcí pro veřejnost.

Za sbor dobrovolných hasičů 
Zdeněk Hahn, starosta SDH

VETERINÁRNÍ ORDINACE
MVDr. P. HRUBÝ

Plk. R. Prchaly 331/45, Ostrava-Pustkovec

Po-Pá   8-11  14-17.30 
víkend po domluvě

+420 603 204 534
p.hruby69@gmail.com

Léčba, očkování, čipování, kastrace,
operace měkkých tkání, prodej veterinárních léčiv.

- inzerce - 
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Školička 
seznamuje děti 
s tenisem

V letošním roce zahájila pravi-
delné tréninky Tenisová školička 
při Tenisovém oddílu TJ. Děti ve 

věku tří až šesti let každý týden 
trénovaly základní pohybová 
cvičení a formou zábavných her 
vstřebávaly první tenisové doved- 
nosti. Přes zimu se tréninky pře-
sunou do malé tělocvičny Fyzijo. 
Zde se budeme více zaměřovat 
na gymnastickou a obecnou po-
hybovou průpravu.

Touto cestou chci také 
poděkovat Tereze Bratčenkov 
a Ondrovi Doležalovi za pomoc 
s tréninky. Věřím, že budeme se 
stejným zanícením pokračovat 
i v příštím roce.

Trenér tenisové školičky
Petr Zděblo

CYKLOSERVIS JIŘÍ KOPŘIVA

	 prodej jízdních kol a příslušenství
	 stavba a přestavba kol
	 opravy všech druhů jízdních kol 
       a ručních vozíků
	 el. kola – opravy všeho mimo 
       el. motory
	 broušení – pily (i řetězové), nože, 
       sekačky, brusle a jiné

Pivovarská 165, Velká Polom

Vinotéka  

Po-Pá 16-18
So 9-11

tel. 728 962 586
e-mail: cykloservis.kopriva@tiscali.cz

Nečekejte na jaro – ideální čas 
na servis je nyní po sezóně.

- inzerce - 
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Vážení spoluobčané,

dovolte mi popřát vám klidné a aktivní prožití vánočních svátků, jakož i šťastný 
a úspěšný rok 2024. Všem sportujícím pak přeji splnění osobních i kolektivních cílů, 
a hlavně spokojenost s aktivním přístupem k životu.

Velký dík patří všem trenérům, kteří značnou část svého volného času věnují 
zdokonalování pohybových a fotbalových dovedností dětí, mládeže i dospělých, 
a jejichž družstva dosahují na naše skromné poměry vynikajících výsledků.  

Chci rovněž poděkovat radě a zastupitelům obce, spolkům, aktivním jednotlivcům 
i firmám za vytváření, zlepšování a udržování sportovišť v naší obci. 

Za výbor TJ Velká Polom
Petr Zděblo
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VEČER 
PRO  ŽENU

pátek 8. 12. 2023 od 18 hodin
Sokolovna, Velká Polom

divadelní scénka, lightshow
prodej oblečení z vlastní kolekce
butiku By Kateřina Prostějov
svíčky party lite
kosmetika, keramika
výrobky sociálního podniku Puntik
dobročinný obchůdek Životastrom
kosmetické a masážní procedury
občerstvení
další
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6. leden Novoroční pochod
20. leden Ples tělovýchovné jednoty
10. únor Hasičský ples
17. únor Country bál nejen ve stylu country
25. únor Karneval mateřské školy
únor Turnaj v deskových hrách
2. březen Obecní ples ve stylu retro
23. březen Velikonoční jarmark
březen Derniéra divadelního představení Mám dokonalou ženu
6. duben Úklid obce
30. duben Pálení čarodějnic
4. květen Lukostřelecká soutěž 3D 
květen Pochod
květen Rybářské závody
květen až srpen Večery s kapelou CWOK BAND
8. červen Den obce
červen Senior pétanque
léto Letní kino
27. červenec Pétanque dětem a napříč generacemi
31. srpen Gulášfest a ukončení prázdnin
7. září Den koní ve Mlýnku
21. září Vinobraní
22. září Memoriál Jury Kaduly
28. září Oslava sv. Václava
září Rybářské závody
12. říjen Den seniorů
1. listopad Výstava dýní, lampionový průvod
30. listopad Rozsvícení vánočního stromu

6. až 8. prosinec Charitativní akce - Mikuláš, Večer pro ženu, rockový večer, 

divadlo, koncerty

prosinec Adventní koncert

Kalendár akcí VELKÁ POLOM 2024ˇ



Bumerang   50 . 12/2023

Své příspěvky posílejte na starosta@velkapolom.cz
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PF 2024 Mnoho štěstí v novém roce
Vám přejí vedení a zaměstnanci
obce Velká Polom


